

罗清宇为全市乡镇(街道)党(工)委书记讲课时强调

牢记领袖谆谆教诲 弘扬伟大建党精神 在新时代新征程中创造新业绩作出新贡献

本报讯(全媒体记者 赵继钊 殷雪莺)7月13日,省委常委、市委书记罗清宇在全省乡镇(街道)党(工)委书记专题培训班太原分课堂讲课。他强调,要牢记习近平总书记的谆谆教诲,大力弘扬伟大建党精神,坚定理想信念,践行初心使命,勇于担当作为,提升治理能力,不断夯实党的执政根基,在新时代新征程中创造新业绩、作出新贡献。市委常委、组织部部长赵忠保主持。

罗清宇指出,习近平总书记和党中央高度重视基层组织建设,就基层基础工作、基层治理能力、农村和城市基层党建作出一系列重要论述和重要指示,对构建基层社会治理新格局作出全面部署,为我们加强乡镇(街道)党组织和基层政权建设提供了根本遵循。省委认真贯彻落实中央要求,统揽全省城乡基层治理大局,着力提升乡镇(街道)党(工)委书记履职能力,作出开设专题培训班的重要安排。要充分认识乡镇(街道)是国家治理体系的基础单元,乡镇(街道)工作关乎党的执政根基、关乎人心向背,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要论述重要指示精神上来,统一到党中央及省委决策部署上来,统一到市委工作要求上来,不断提高做好乡镇(街道)工作的责任感和使命感。

罗清宇强调,当前太原正站在新的历史起点上,全方位推进高质量发展,乡镇(街道)要勇于担当,积极作为。要当好加快转型发展的“助推手”。牢记习近平总书记“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的殷殷嘱托,坚持发展第一要务不动摇,完整准确全面贯彻新发展理念,找准在全市发展大局中的定位,因地制宜、发挥优势,突出特色、加快发展。要当好疫情防控的“守门员”。始终绷紧疫情防控这根弦,认真总结和坚持管用做法,有序组织疫苗接种,筑牢严防严控、联防联控、群防群控的坚固防线,巩固来之不易的疫情防控重大战略成果。要当好脱贫成果拓展和乡村振兴的“突击队”。加快发展乡村产业,持续推进环境整治,扩容提质设施服务,提档升级规划建设,努力建设一批美丽宜居示范村,实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要当好创建文明城市的“先锋队”。进一步提高认识,以更高的标准、更大的力度、更实的举措,把创城各项工作任务落实落细,推动城市品质和文明水平再上新台阶,确保跻身全国文明城市行列。要当好维护社会稳定的“主力军”。弘扬“枫桥经验”,适应时代要求,坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,积极做好预防纠纷、化解矛盾、维护稳定各项工作,为全市改革发展营造和谐稳定的社会环境。要当好加强基层党建的“排头兵”。深化城市基层党建示范项目建设,创新理念思路,以基层党建为引领,做强街道、做优社区、做实服务、做活治理,努力提高基层治理现代化水平。突出抓好村(社区)“两委”换届工作,把准政治方向,依法依规办事,坚持选配标准,防范化解风险,严明换届纪律,真正选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象。



省委常委、市委书记罗清宇为全省乡镇(街道)党(工)委书记专题培训班太原分课堂学员讲课。

全媒体记者 赵世凯 摄

罗清宇强调,乡镇(街道)党政一把手,要当好创建文明城市的“先锋队”。进一步提高认识,以更高的标准、更大的力度、更实的举措,把创城各项工作任务落实落细,推动城市品质和文明水平再上新台阶,确保跻身全国文明城市行列。要当好维护社会稳定的“主力军”。弘扬“枫桥经验”,适应时代要求,坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,积极做好预防纠纷、化解矛盾、维护稳定各项工作,为全市改革发展营造和谐稳定的社会环境。要当好加强基层党建的“排头兵”。深化城市基层党建示范项目建设,创新理念思路,以基层党建为引领,做强街道、做优社区、做实服务、做活治理,努力提高基层治理现代化水平。突出抓好村(社区)“两委”换届工作,把准政治方向,依法依规办事,坚持选配标准,防范化解风险,严明换届纪律,真正选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象。

罗清宇强调,乡镇(街道)党政一把手,

是党在基层工作的骨干力量,肩负着市委的重托和广大人民群众的厚望。要对党绝对忠诚,做党的政策的坚定执行者。站稳政治立场,胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。强化理论武装,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深刻感悟蕴含其中的真理力量和实践力量。狠抓贯彻落实,发扬斗争精神,把党中央及省委、市委决策部署落到实处。要强化宗旨意识,做群众利益的坚定维护者。始终把人民放在心中最高位置,时刻保持同人民群众的血肉联系,不断增强服务人民群众的政治自觉和能力。准确把握新形势下群众工作的特点和规律,想问题、作决策、抓项目都要充分听取群众意见,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,用心用情做好就业、教育、医疗、养老、社保、住房、出行等民生工作,做好困难群众救助帮扶。要勇于担当作为,做一方发展的坚定引领者。知责于心、担责于身,结合地方实际,精于谋事、定事、干事。知重负重、攻坚克难,在解决问题中提升能力,在化解矛盾中增长才干,在攻坚克难中推动工作。勤于学习、善于思考,运用战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、底线思维来观察问题、解决矛盾,全力推动高质量发展。要坚持清正廉洁,做从严治党的坚定捍卫者。充分发挥党委的领导核心作用,加强党对各项工作的全面领导,坚持民主集中制,增进和维护班子团结。时刻牢记权力是人民赋予的,自觉接受组织、群众和舆论的监督。严格遵守廉洁从政行为准则,认真落实中央八项规定精神,坚决反对形式主义、官僚主义,知敬畏、明底线、守规矩,永葆人民公仆本色。

全市乡镇(街道)党(工)委书记,乡(镇)长、街道办事处主任参加。

我市多条新完工道路披上“绿衣”

本报讯(记者 李涛)7月14日市园林局消息,千峰路南延、天龙山路、虎峪河道路快速化改造、南屯路南北延等多条道路的配套绿化工程相继完工,进入施工养护期,市区总体绿地面积又有明显增加,上述道路沿线披上了“绿衣”。

天龙山路两侧绿化带工程,绿化面积7.4万余平方米。道路沿线,栽植了常绿乔木白皮松,落叶乔木白蜡、国槐,花灌木绚丽海棠、紫叶矮樱、藤本月季等,扮靓了沿线的园林景致。

千峰路南延配套绿化工程,绿化

面积约1.36万平方米。在这条道路的绿化上,栽植了常绿乔木白皮松、整形球类及大花月季等,有步移景异之感,从而达到春色怡人、夏景火热、秋韵浓郁、冬趣满满的绿化效果。

虎峪河道路快速化改造及综合治理工程的配套绿化是我市2021年重点项目,总完成绿化面积8.3万平方米,栽植种类有白蜡、太阳李、珍珠梅、白皮松、绿篱等。

南屯路南北延道路工程包括南

屯路南延(南中环一环湖北路)。道路沿线栽植了国槐、白蜡、白皮松、西府海棠、金叶榆球、胶东卫矛篱、红叶小檗篱、三七景天等。

在上述道路绿化的施工过程中,园林建设者严格贯彻环保要求,充分运用景观植物的群种结构,利用不同植物的层次变化、质感变化、色彩变化、季相变化、图案变化等艺术手法,打造一件件“绿衣裳”。同时,在不同的景观段以不同的景观元素来营造特色,以此创造丰富多变、自然有趣的绿道景观效果。

晋阳湖公园开设户外劳动者“爱心驿站”

本报讯(记者 李涛)7月14日市园林局消息,晋阳湖公园户外劳动者“爱心驿站”通过省总工会验收。今后,公园内的保洁、保安、绿化养管等各类户外劳动者可在驿站内享受饮水、热饭、休憩等。

“爱心驿站”位于晋阳湖公园游客服务中心,面积约25平方米,严格按照上级工会的要求建设运营。驿站内,配备可供休息就餐的桌椅、饮水机、微波炉、医药箱等基本服务设施,主要服务对象是公园内的保洁、

保安、绿化养管等各类户外劳动者,重点解决在饮水、热饭就餐、临时休息等方面存在的实际困难。

在未来的工作中,晋阳湖公园将不断强化服务意识、提升服务水平,努力创建工会爱心公益品牌站点。

打造数字化“阳曲模式”

阳曲县和紫光股份签署战略合作协议

本报讯(记者 毕晶晶)7月14日阳曲县消息,阳曲县人民政府与紫光股份有限公司签署了战略合作框架协议。此次合作将围绕新型智慧城市建设,打造数字城乡大脑、建设数字乡村特色服务体系和各类智慧应用、大力开展数字人才培育等领域展开。

作为太原市的农业大县,阳曲县一直以来强力推进智慧城市建設,大力发展数字经济。此次合作,紫光股份将以“数据驱动、业务协同、产业融合”为目标,充分发挥自身在新型智慧城市、数字产业化和产业数字化等领域的经验与能力,全方位支持阳曲数字乡村的建设,打造数字化赋能乡村振兴的“阳曲模式”。

根据协议,双方将着力打造城乡数字大脑和中枢,构建城市运营指挥中心IOC,完善“一网通办、一事通办”的政务服务体系,以公共服务、公共安全、城市管理、智慧产业四大领域应用为抓手,打造智慧阳曲新亮点。此外,双方也将在高教、职教、普教等领域,以服务的转型、流程的优化重构为手段,推动建设新型智慧校园,再结合紫光股份在云计算、大数据、人工智能等领域的技术和产业优势,形成产教融合、人才培养的新型教育生态环境。